

Сургутская Трибуна

Основана в 1934 году

Суббота, 13 марта 2004 года № 48 (10383)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В Ханты-Мансийске начался второй международный фестиваль кинематографических дебютов «Дух огня».

СЕГОДНЯ

В специальной (коррекционной) школе-интернате (ул. Мелик-Карамова, 20) состоится соревнования по настольному теннису в зачет специальной олимпиады России. Начало в 10 часов.

ЗАВТРА



В рамках дней славянской культуры в концертном зале Сургутского музыкального училища пройдет гала-концерт «Русский салон XVIII-XIX веков». Начало в 16 часов.

В поисках Мэри Поппинс...



Фото Леониды Березниченко.

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Наталья Быкова

Проснувшись однажды утром, ты понимаешь, что еще немного - и не выдержишь каждодневных ползунков, каш, бутылочек и горшков. Надо срочно возвращаться на работу, пока зависимость от ребенка не переросла в рабство. Хорошо, если это утро совпало с моментом, когда ребенок стал достаточно большим, чтобы пойти в детский сад. А если нет? Выход - искать няню.

Исходя из личного опыта, осмелюсь утверждать, что существует два варианта - мини-ясли и подходящая няня. Мы остановились на втором, решив, что мини-детсад больше подходит для ребят старше постарше, готовых играть со сверстниками.

План найти подходящего человека через знакомых успешно провалился. Берем в руки газету объявлений.

- Алло, я хотела бы воспользоваться услугами няни...

- Сколько ребенку? Девять месяцев? Нет, извините, мне бы постарше...

Как оказалось, большинство

потенциальных Мэри Поппинс предпочитают возиться с детьми от полутора лет и старше, чтобы сами ходили, кушали, знали о существовании горшка - одним словом, проявляли самостоятельность. Находим выход: даем объявление в газету сами. Авось, повезет... Повезло. Пару дней телефон не замолкал. В основном звонили узнать, сколько будут платить за услуги.

- Пять тысяч.

- Ой, а я тут хотела подработать... Неужели так мало за то, что я целый день буду сидеть с ребенком?

- А сколько бы вы хотели?

- ...

Трубка молчит, но понимаю, что надо больше. Больше, извините, не могу. Снова телефонный звонок.

- Скажите, а ваш ребенок уже ходит на горшок?

Первый вопрос застает врасплох.

- Но ведь ему даже год не исполнился... Пока нет.

- Да вы что? В этом возрасте ребенок ОБЯЗАН проситься на горшок.

Обязан - не обязан, извините, но вы нам не подходите.

И вот долгожданный звонок. Потенциальная няня понравилась с первых секунд общения. Договариваемся о встрече. Все срослось, и (как видите) я на работе. На что обратить внимание, чтобы через пару недель не пришлось снова прибегать к газете? Плод моих раздумий - шесть советов.

Окончание на 4-й стр.

В Сургуте соревноваться лучше

С 29 марта по 4 апреля в Сургуте пройдет конкурс «Учитель года ХМАО-2004».

30 марта состоится его торжественное открытие в центре культуры и досуга «Камертон», а уроки конкурсанты будут давать в школе № 25. Участие в конкурсе примут педагоги восемнадцати муниципальных образований округа, в основном женщины. Среди участников лишь один мужчина, победитель Сургутского городского конкурса «Педагог года-2004» Алексей Тостановский.

Как сообщила директор МОУ ДО «Центр развития образования» Ирина Семковская, сейчас полным ходом идет подготовка к приему гостей. Это учреждение является исполнительным организатором конкурса. Мероприятие финансирует округ, а территории осуществляют лишь организационные взносы.

Надо сказать, что окружной конкурс проводится в Сургуте впервые. Традиционно он проходит на «родине» победителя предыдущего конкурса. Но, хотя в 2003 году лаврами был увенчан педагог из Нефтеюганска, округ дал добро на проведение праздника на сургутской земле.

Любовь Гризлюк.

Черноморцев - заслуженный юрист

Указом Президента РФ за заслуги в укреплении законности и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации» присвоено Семену Аркадьевичу Черноморцеву - декану юридического факультета Сургутского государственного университета.

Друзья и коллеги от души поздравляют Семена Аркадьевича с высоким званием!

Время голосования - с 8.00 до 20.00

Во вчерашнем номере «СТ» в первополосной информации «К выборам все готово» допущена досадная неточность: на один час увеличено время работы избирательных участков г. Сургута. В действительности же избирательные участки будут открыты для голосующих сургутян, как и полагается по законодательству о выборах, с 8 до 20 часов по местному времени воскресенья 14 марта. Приносим извинения читателям.

Проголосуй под «Весёлую капель»

Почти 1500 молодых сургутян придут завтра на избирательные участки впервые. Им будут вручены символические презенты.

А вот обеспечивать явку избирателей розыгрышами и лотереями, а также распродажей товаров по сниженным ценам не будут - это запрещается законом. На участках разрешены буфеты и торговые точки. А чтобы день 14 марта запомнился надолго, настоящий праздник сургутянам устраивают творческие коллективы города. В воскресенье на всех концертных площадках и центральных улицах Сургута развернется народное гулянье с соответствующим названием «Веселая капель».

Елена Бородулева.

Европа
Удачное сочетание цены, качества и ассортимента товаров!

- КОМПЬЮТЕРЫ
- ОРГТЕХНИКА
- TV
- БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

Тел.: 28-67-67, 51-55-55, ул. Островского, 14/2. **В КРЕДИТ НА 3 ГОДА!**

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО	
13 марта	Ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -31,-33 градуса, днем -22,-24 градуса. Давление в течение ночи будет расти, днем падать.
14-15 марта	ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков. Ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -22,-27 градусов, при прояснении до -32 градусов, днем -9,-14 градусов. 15 марта небольшой снег. Ветер западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -19,-24 градуса, днем -2,-7 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 13 марта была зарегистрирована в 1955 году (-37,7 °C), максимальная - в 2000 году (+4,5 °C).

«АльфаСтрахование»
10 лет с сургутянами!
ВСЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ.
Ул. Маяковского, 12а.
Тел.: 31-10-35, 31-20-55,
31-07-13, 32-65-64, 78-04-22.

«Горячая линия» слушает...

- Живу и работаю в Сургуте около тридцати лет. Пользуюсь иногда северными льготами, но вот нет-нет да и скажут мне, что я «бесправный». Ответьте через газету, имею ли я право, как ветеран ХМАО, на льготный проезд от Сургута до Новодобровского?

Адвокат Галина Сулейманова подтвердила такую ветеранскую льготу, но уточнила, что она не распространяется на частные такси и «маршрутки».

Постоянная прихожанка церкви Светлана сообщает, что десятого марта в очередном выпуске «ГЛ» неправильно был указан постный день для православных христиан. Седьмого апреля - постный день, так как этого числа отмечается Страстная Седмица. Рыбу можно есть только четвертого апреля, потому что в этот день - вход Господень в Иерусалим. И пожелала всем верующим: мир вашему дому!

- Подскажите, пожалуйста, когда будет открыта детская стоматология по ул. Пушкина? Обещали открыть еще в прошлом году, все родители так надеялись, а все никак не можем дождаться...

Николай Гвоздь, председатель комитета по здравоохранению департамента по труду и социальным вопросам городской администрации, ответил, что открытие детской стоматологии планируется нынешним летом. Задержка связана с отсутствием окружного финансирования на поставку медицинского оборудования.

- Мы с мужем коренные сургутяне. Гражданство на себя оформили, а вот четырехлетнему сыну еще не успели. Так как большая очередь в паспортном столе, думаем, что до отпускного периода ему гражданство не оформят. Сможем ли мы полететь на самолете с сыном на отдых, например, в Сочи или Геленджик?

Ксения Зосимович из отдела доставки Центрального агентства Аэрофлота сообщила, что по Российской Федерации такие перелеты возможны. Затруднения с приобретением билетов могут возникнуть, если родители захотят поехать в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Ветеран войны и труда, инвалид второй группы Любовь Кузьминична Николаева просит откликнуться женщину, которая 28 февраля в храме Преображения Господня назвала лекарство для лечения ног. Контактный телефон 39-61-31.

Окончание на 3-й стр.



НОВОСТИ

«Железка» подешевела

С сегодняшнего дня на Свердловской железной дороге вводится 20-процентное снижение стоимости пригородных, льготно-абонементных билетов (на один, два, три, четыре месяца) и билетов «выходного дня» для студентов и пенсионеров.

При оформлении пригородных, льготно-абонементных билетов и билетов «выходного дня» пассажирам необходимо предъявить соответствующие документы - студенческий билет или пенсионное удо-

стоверение. Стоимость пригородных билетов на разовую поездку, детских абонементов, стоимость провоза животных, велосипедов и ручной клади остаются без изменений.

Соб. инф.

У спасателей новый «сотрудник»

В сургутской водолазно-спасательной службе - пополнение. Впервые за последние девять лет приобретен новый транспорт - легкий амфибийный катер на воздушной подушке «Хивус-6».

Теперь в муниципальном хозяйстве есть свой гидроаэроход. Деньги выделила городская администрация. Транспортный «штат» службы полностью укомплектован.

Катер-амфибия «Хивус-6» предназначен для круглогодичной эксплуатации и создан специально для работы в труднопроходимых местах. Он способен передвигаться по пологим береговым склонам, боло-

там, глубокому снегу, битому льду. В Сургуте основная работа катера - межнавигационный период: осенью, когда ледостав, и весной, когда ледоход. Из Нижнего Новгорода катер доставили сухопутным путем в автотрейлере. Сейчас машина «вливается» в коллектив, участвуя в учениях водолазно-спасательной службы.

Елена Бородулёва.

Нынче три года, в 2005-м - сто лет

Посетителей центральной городской библиотеки имени Пушкина 11 марта ждал приятный сюрприз. В этот день три года назад главное городское книжное хранилище открыло свои двери в новом здании.

Небольшую, но приятную дату решили отметить символическими призами и скидками. Всем читателям были вручены юбилейные сюрпризы. Книги на ночной абонемент 11 марта выдавались бесплатно. Свои пожелания, советы и замечания читатели оставляли в праздничной книге отзывов и предложений.

В настоящее время в библиотеке готовятся отпраздновать более солидный юбилей. В январе 2005 года исполнится 100 лет со дня открытия в Сургуте первой публичной библиотеки. В центральном городском книгохранилище эту дату считают днем рождения.

Елена Тюменцева.

Любителям быстрой езды

Новый экстрим-проект - «Мужские игры» - запускает в марте центр спецподготовки «Сибирский легион»: в течение года в Сургуте пройдет серия соревнований по техническим видам спорта - авто- и мотоспорту, парашютному спорту, альпинизму и другим.

Не секрет, что автоспорт в молодежной среде пользуется большой популярностью. Уже пару-тройку лет назад некоторые наблюдали за полунелегальными, да и, что скрывать, нелегальными заездами дрег- и стритрейсеров. Сегодня же эти молодежные соревнования начинают приобретать официальный статус.

14 марта в Сургуте пройдет любительский ралли-спринт на легковых автомобилях. Трасса ралли общей протяженностью около 12 км расположена в пойме реки Саймы, вне

дорог общего пользования и состоит из трех спецучастков. На участие в ралли заявлено 23 команды из Когалыма, Ханты-Мансийска, Нефтеюганска, Нижневартовска и Сургута. Кстати, на время проведения соревнования экипажи будут застрахованы.

Ну а горожанам, желающим в этот день насладиться зрелищем и получить порцию адреналина, совет: наиболее удобное место для зрителей и болельщиков - улица Гагарина, от магазина «Первый от Исаева» до «Лабаза».

Алена Горобинская.

Программа проведения праздника «Весенняя капель»

14 марта 2004 года

Ралли-спринт на легковых автомобилях. Пойма реки Саймы. Начало в 9.00.

С 10 до 16 часов на площадях города:

- ГКДЦ «Строитель»
- ДК «Магистраль»
- ДИ «Нефтяник»
- ЦКиД «Камертон»
- ИКЦ «Старый Сургут»



Парк «Кедровый лог» (пр.Набережный)

состоится народное гуляние «Весенняя капель».

В программе праздника:

Торговые ярмарки. Концертные выступления творческих коллективов города. Конкурсно-развлекательные, игровые программы, розыгрыши призов.

С 11.00 до 15.00 жителей на праздник зазывает автомобильная праздничная кавалькада.

В пунктах остановки проводятся игровые программы и разыгрываются призы.

11.50 - площадь ДК «Энергетик»
13.00 - площадь КСК «Геолог»

14.40 - агентство воздушных сообщений.

Для бесплатного посещения с 10.00 до 17.00 будут открыты выставки Сургутского художественного музея:

- «Видевшие лицо Тарн» (Холмогорская коллекция III-IV веков)
- «Зеркало воды» Геннадия Райшева Сургутского краеведческого музея;
- «Лики культуры»
- «Благодарны судьбе. Благодарный Сургут»
- «Пространство вероятностей».

В программе праздника в парке «Кедровый лог»:

- 9.30 - выезд праздничной кавалькады;
- 10.00 - 16.00 - работают «Блинная», закусовая «Карусель», «Шашлычная»;
- 11.00 - 16.00 - катание на лошади, паровозике, оленьих упряжках;
- 11.00 - начало праздничного концерта;
- 11.30 - выступление духового оркестра «Сур-



гут-Экспресс-Бэнд»;
- 12.00 - выступление эстрадного клуба «Джем»;

- 13.00 - игровая программа «Весна-красна»;
- 13.30 - выступление ансамбля «Росинка» ГКДЦ «Строитель»;

- 14.00 - развлекательно-игровая программа «Богатырские потешки»;

- 15.00 - выступление ансамбля «Сибиряки» пос. Белый Яр.

Отделение общественной организации «Спасение Югры» представляет с 10.00 в парке «Кедровый лог»

- катание на оленьих упряжках;

- ярмарку сувенирной продукции малочисленных народов Севера - дары земли Югорской.



ГУБЕРНИЯ

Челобитная президенту

Лидеры ассоциации профсоюзных организаций Нижневартовска приступили к сбору подписей против отмены северных льгот для жителей Югры. Обращение с таким требованием горожане направят в адрес президента Российской Федерации.

Такая активность не случайна. Причиной послужило то, что правительство России приступает к работе над законопроектом «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».

В своем письме к президенту вартовчане пытаются разъяснить, что люди на Севере не «жируют», а живут тяжелой жизнью. И подобные льготы для них вовсе не роскошь, а суровая жизненная необходимость.

По данным за 2003 год, средняя зарплата в сфере образования Нижневартовска составляла около 8 тыс.

рублей, в сфере культуры - 7,5 тыс. рублей, в ЖКХ - 6 тыс. рублей. В это же время самая низкая зарплата по Нижневартовску была зарегистрирована у работников сферы бытового обслуживания. Согласно данным статистики, в среднем она равнялась 4400 рублям. В случае отмены северных надбавок зарплата людей, занятых в бюджетной сфере и многих других областях, опустится ниже прожиточного минимума. По мнению представителей городских профсоюзов, есть угроза, что часть северян окажется за чертой бедности. («Югра-Информ»).

Выставка в Сургуте

Четвертая специализированная выставка «Спорт. Экстрим. Активный Отдых. Рыбалка. Охота» пройдет в Сургуте 16-18 марта.

В ней принимают участие 30 компаний. В их числе известные московские, екатеринбургские, Санкт-Петербургские, тюменские, сургутские фирмы, а также журналы «Рыболов», «Сафари», «СПОРТ МАГАЗИН», «ЭКС» (Москва), «Спортбизнесмаркет» (Санкт-Петербург), «Старт» (Ханты-Мансийск) и газета «СПОРТ Арена».

Экспозиция выставки - товары для хоккея, футбола, лыжного спорта, гимнастики, плавания, борьбы, ориентирования, туризма, а также тренажеры отечественного и импортного производства, профессиональные VIP - солярии с лампами высокого и низкого давления, продукция и предметы обстановки для студий загара, различные

табло, предназначенные для установки на открытом воздухе, комплексные системы для сопровождения спортивных соревнований.

Вниманию участников и гостей города будут представлены товары для рыбалки, охоты, надувные лодки и все сопутствующие дополнения к ним, а также лодочные моторы фирм Suzuki, Honda, рыболовные снасти, палатки, кемпинговая мебель, спальные матрасы.

Организаторы мероприятия - администрация города Сургута, комитет по физической культуре и спорту и окружной выставочный центр при поддержке государственного комитета РФ по физической культуре и спорту. («Югра-Информ»).

Отогрел...

В течение почти шести часов огнеборцы Новоаганска (Нижневартовский район) тушили пожар в двухэтажном малосемейном общежитии.

10 марта в 14 часов 28 минут пожарную охрану вызвал один из жильцов. К моменту прибытия бойцов из подвала и окон первого этажа шел дым. Одновременно на место пожара прибыли «скорая» и милиция. Все жильцы уже эвакуировались самостоятельно.

Тушение пожара осложнялось тем, что не было открытого огня, очаг пожара находился под фундаментом. Когда стало понятно,

что здание отстоять не удастся, пожарные приложили все усилия для того, чтобы огонь не перекинулся на стоящие рядом жилые дома.

Как выяснилось, виновником трагедии стал один из жильцов, который отогревал трубы отопления паяльной лампой. В итоге без крова осталось 16 семей. Пострадавшие расселены в другие общежития. («Вслух. Ру»).

Ринат Дасаев и другие

Товарищеский матч по мини-футболу между сборными ветеранов Тюменской области и СССР состоится в тюменском спортивно-оздоровительном комплексе «Здоровье» 14 марта.

В Тюмень приедут лучший вратарь мира Ринат Дасаев, Вагиз Хидиятуллин, Валерий Шмаров, Ренат Атаулин, Василий Куль-

ков, Борис Поздняков. Организаторы поездки - координационный совет партии «Единая Россия». («NewsProm.Ru»).

Переливается? Можно пить

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Наталья Быкова

Только с начала года ОБЭП УВД выявлено 63 нарушения в сфере реализации алкогольной продукции. Изъято из оборота 1090 литров алкоголя, из них конфисковано по решению суда 523 литра. Для сравнения: в прошлом году за аналогичный период эти цифры составили 239 и 17 литров соответственно.

Как сообщил начальник ОБЭП Олег Сидоркин на состоявшейся вчера пресс-конференции, самая крупная партия «градусной жидкости» с признаками подделки выявля-



на в конце прошлого года. На складе ООО «ЮганСтройТранс» в ходе осмотра изъяты коньяки «Три звезды» и «Арагат», вод-

ка «Гжелка» и «Океан» - в общей сложности более 73 тысяч бутылок.

Кроме того, на складе хранились почти 250 тысяч фальшивых Федеральных акцизных марок и 107 600 этикеток водки «Белевская». По данному факту возбуждено уголовное дело.

До решения суда запечатанные ящики хранятся на специальном складе. После чего конфискованная продукция сдается на хранение судебным приставам. Алкоголь, если он хорошего качества и был изъят по причине отсутствия лицен-

зии продавца, может снова поступить в продажу в магазины города.

Правда, в этом случае, доход от реализации по-



ступит в казну города. Второй вариант - все изъятые бутылки подлежат уничтожению. Говорят, на глаза бомжей даже слезы наворачиваются, когда они на городской свалке наблюдают, как бульдозер давит желанные «градусы»...

Как правило, «левый» алкоголь поступает в город из Северной Осети. На заводах, выпускающих «паленую» водку, работа не прекращается круглые сутки. Продукт отправляется на рынок без этикеток и акцизов в обход государства. А уже на месте приклеиваются соответствующие наклейки и марки. На качество вся процедура не сказывается, но продукция оказывается неучтенной, а значит - незаконной.

Эксперт ЭКО по обслуживанию г. Сургута при ЭКЦ УВД ХМАО Кира Дудникова сообщила, что за два года не было выявлено ни одного случая обнаружения в алкоголе опасных для жизни и здоровья веществ. Среди «диагнозов» проверенной продукции наиболее часто встречается «отсутствие акцизных марок», «водно-спиртовой раствор» (то есть разбавленная водка) и «не коньяк» (жидкость на основе спирта).



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Уважаемые господа!

Департамент по экономической политике **ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС**

на проектные и строительные работы в 2004 году.

Заказчиком являются:

- МУ «Дирекция капитального ремонта и строительства объектов инженерной инфраструктуры» (ответственный от заказчика: Кузнецова Наталья Васильевна, тел. 52-50-58);

- МУ «Дирекция единого заказчика Центрального жилого района» (ответственный от заказчика: Белосусова Галина Александровна, тел. 52-00-18);

- МУ «Дирекция единого заказчика Восточного жилого района» (ответственный от заказчика: Суевалова Галина Гурьяновна, тел. 52-51-43).

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации города. Адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 431, тел. 52-20-48.

Источник финансирования - бюджет города.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсную документацию и условия конкурса

можно получить по адресу: ул. Энгельса, 8, кабинет 434, тел.: 52-22-41, 52-22-88 после внесения платы за выкуп конкурсной документации на счет получателя.

Размер платы составляет 15 минимальных размеров оплат труда (1500 рублей). Плата за конкурсную документацию возврату не подлежит.

Плата вносится на р/с департамента финансов администрации г. Сургута (Инспекция МНС РФ по г. Сургуту) - указать название конкурса

Счет № 40204810700000100001 в РКЦ г. Сургута ГУ СБ РФ Тюменской области БИК 047144000, ИНН 8602200058, Код ОКПО 860201001, КБК 206403040- плата за конкурсную документацию (указать название конкурса), ОКАТО 7113600000, КПП 860201001. Кор. счета нет.

Заседание отраслевой конкурсной комиссии по строительству и жилищно-коммунальной сфере состоится 7.04.2004, в 14.30 часов по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 513 (зал заседаний городской Думы).

Порядок представления конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса (общие сведения о претенденте до 16.00 час. 29.03.2004 года, конкурсная заявка и финансовое предложение до 16.00 час. 01.04.2004) по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 434, тел.: 52-22-41, 52-22-88.

Критерии определения победителя конкурса:

- стоимость выполненных работ;
- опыт работы, рейтинг;
- наличие кадровых возможностей;
- сроки выполнения.

Обязательные требования к претендентам:

- финансовая состоятельность;
- оснащенность техникой и оборудованием (работы по реконструкции и СМР);
- предоставление заключения органа по труду муниципального образования.

А. В. Маловецкий, директор департамента по экономической политике.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- В нашем садово-огородническом кооперативе «Победит-1» повысили плату за дачные участки. Раньше брали по 1600 рублей, а в этом году - около четырех тысяч. На наши вопросы председатель не хочет отвечать.

Валерий Соколов, председатель кооператива, пояснил, что позвонившие на «ГЛ» просто вводят в заблуждение редакцию. По уставу кооператива должники не имеют права голоса, пока не погасят свои долги по оплате за дачные участки. У многих не погашены долги за три-четыре месяца. А всего один раз в год надо заплатить 1600 рублей за пользование электроэнергией и 900 рублей членских взносов.

Родителей Ольги Пущенко убедительно просят позвонить по телефону 343-601. Дело в том, что пенсионерка по доброте душевной пустила ее с мужем на квартиру жить, а они через неделю забрали ключи, вещи и посуду и скрылись в неизвестном направлении.

На следующие два вопроса отвечает главный бухгалтер детского сада «Лель».

- Существуют ли скидки для одиноких матерей по оплате за ребенка в детсаду?

В распоряжении от 28 января 2003 года «Об изменении размера родительской платы за содержание детей в МОУ» в пункте №2 говорится: «Установить категории семей для льгот по оплате родплат за содержание детей в МДОУ. Пункт 2.1. От оплаты за содержание детей в МДОУ города освобождаются семьи, льготы которым определены законодательством РФ, дети участников боевых действий, дети-инвалиды, дети военнослужащих срочной службы, дети, находящиеся в ДДУ в группах риска по туберкулезу. Пункт 2.2. Льготы предоставляются семьям, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, работникам МДОУ, родителям-инвалидам первой и второй групп». Соответственно остальные группы, в том числе и одинокие матери льгот не имеют.

- Останутся ли льготы по оплате за питание ребенка в детсаду, если мама - работник этого МДОУ, уйдет в декретный отпуск?

Если работник является сотрудником детсада, то льготы останутся, так как она будет числиться в МДОУ.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назыров.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Страницы, вырванные из жизни?

ПРОБЛЕМА

Елена Тюменцева

В Сургуте у ветеранов локальных войн скоро появится свой клуб. Об этом «СТ» сообщил председатель общественной организации участников боевых действий на территориях СНГ «Содружество» Эдуард Логинов. Под место встреч участников и инвалидов, отслуживших в горячих точках, городская администрация отдала подвальное помещение по улице Дружбы, 6.

На ремонт и оборудование помещения в бюджете заложено более миллиона рублей. Однако, не дожидаясь начала реконструкции, часть работ бывшие воины выполнили собственными силами. Ветераны надеются, что и дальнейший ремонт доверят производить общественной организации «Содружество». По словам Эдуарда Логинова, тогда стройка будет двигаться быстрее, а у многих из бывших воинов появится хоть и временная, но работа.

В подвальном помещении разместится не только клуб участников, ветеранов и инвалидов горячих точек. Здесь же планируется музей. При своевременном финансировании ремонт можно завершить к осени. Но торжественное открытие клуба намечено на 11

декабря. 11 декабря 2004 года - памятная дата: 10 лет со дня ввода войск в Чечню и 5 лет «Содружеству».

В настоящее время в «Содружество» входят почти 300 человек. Большинство - молодые люди в возрасте до 30 лет, но они уже ветераны горячих точек. Здесь воины, которые служили в Таджикистане и Прибалтике, но в основном это участники чеченского конфликта. В «Содружестве» нет разделения на своих и чужих, городских и районных.

В реальной жизни все по-другому, и право на льготы, работу и все то, что солдат заработал, рискуя своей жизнью, порой завидит от того, где ты живешь. Чтобы почувствовать разницу, достаточно переступить административную

границу между Сургутом и Сургутским районом. В Сургуте уже в который раз принята программа дополнительных мер социальной защиты и реабилитации ветеранов локальных войн, на это выделены деньги. Жители района - и афганцы, и чеченцы - о такой государственной поддержке могут только мечтать.

Еще два года назад Эдуард Логинов обратился в районный комитет по делам молодежи с предложением принять аналогичную программу и выделить место для встреч. Просили отдать подвал в поселке Федоровском. До сих пор ответа нет. Вникать в проблемы ветеранов и инвалидов локальных войн чиновники района не захотели.

Жилищный вопрос в городе и районе - проблема номер один. Но почему-то в Сургуте льготная очередь участников локальных войн медленно, но продвигается с каждым годом, а в районе квартиры бывшим солдатам не выделяют. В городе находят способы помочь защитникам Отечества, дают возможность за-



фото Леонида Брагинского

работать. В прошлом году «Содружество» при поддержке городской администрации открыло летнее кафе. На развитие общественной организации появились хоть и небольшие, но свои средства. В рамках муниципального заказа выделили под охрану два объекта. Сейчас на них работают инвалиды.

Мало кто из работодателей соглашается брать на себя заботу о людях, которым по закону положены льготы и лечение. И это тоже проблема общая. «После Афганистана солдаты были вынуждены удалять из военного билета страницы с отметкой «ветеран войны», - рассказывает Эдуард Логинов. - То же происходит и сейчас. Невыгодно брать нашего брата на работу».

Уже обсуждалось, чтобы психологическую адапта-

цию в новом реабилитационном центре «Сыновья» могли проходить и ветераны, проживающие на территории Сургутского района. А помощь им нужна. На почве психологических проблем многие разводятся. Самые отчаянные снова уезжают в Чечню по контракту. Многие парни из-за бытовой неустроенности спиваются. В конце прошлого года на территории Сургутского района воинами-чеченцами было совершено два разбойных нападения на кавказцев.

Разговор с Эдуардом Логиновым напомнил детскую игру «Найди десять различий». Только в жизни от этих различий рушатся семьи и калечатся судьбы. Горько от этого. Как и от того, что в мирное время погибают полные сил и здоровья молодые мужчины.

Не забудьте договориться, что в случае нахождения другого места работы няня должна вас предупредить об этом заранее, чтобы была возможность подыскать ей замену.

Совет № 6

У потенциальной Мэри Поппинс могут быть какие-то пожелания. Например, дополнительный выходной один раз в месяц. Или возможность победать «не отходя от рабочего места», то есть из вашего холодильника (как-никак весь день голодной не просидишь). Но следите, чтобы таких пожеланий не было с избытком, иначе станет непонятно, кто кого нанимает.

Одна из тех, кого я чуть-чуть не согласилась взять на место няни, сразу начала диктовать условия: «Мне нужен один или несколько дней в месяц для решения своих проблем; так как я живу в другом районе, извольте платить дополнительно по четыре сотни в месяц на дорогу, летом мне необходим отпуск, а еще я не буду варить каши». Я отказалась от ее услуг.

P.S. Конечно, все вышесказанное не является единственным и неповторимым руководством к действию при поисках няни. Но УМНЫЕ, говорят, учатся на чужих ошибках. Не так ли?

В поисках Мэри Поппинс...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Совет № 1

Говорят, встречают по одежке... На мой взгляд, отношение ребенка - это, пожалуй, главный критерий выбора. Присмотритесь, как реагирует любимое чадо на вновь пришедшего человека. Если упорно не хочет знакомиться с «чужой тетей» и норовит спрятаться за вашу спину, а то и кричит в голос, - отношения с няней могут не сложиться.

На одну из претенденток на место няни мой достаточно общительный карапуз отреагировал неуемным криком: то ли его напугали массивные очки, то ли не понравился запах. Мы ей отказали. Другая, зная о том, что в доме маленький ребенок, позвонила... в 12 часов ночи. Первое впечатление, конечно, может оказаться обманчивым, но совсем не брать его в расчет нельзя.

Совет № 2

С возрастом няни желательнее определить заранее. Я чуть было не соверши-

ла ошибку, определив желательный возрастной ценз не младше тридцати лет. Когда позвонила восемнадцатилетняя девушка, сразу хотелось «дать от ворот поворот», даже не познакомившись. Но все-таки я решила встретиться. Как выяснилось, несмотря на юность, она оказалась опытной няней. Причем именно эта девушка стала единственной, к кому мой сын сразу потянулся.

Совет № 3

Опыт работы желателен. Возможно, претендентка раньше нянчила детишек в детском саду, тогда поинтересуйтесь, почему уволилась, попросите принести трудовую книжку, подтверждающую стаж. Если подрабатывала няней в другой семье, обязательно спросите телефон той семьи и не поленитесь взять устные рекомендации по указанному номеру.

Многие из обратившихся по моему объявлению на вопрос «Есть ли опыт работы?» отвечали: «Конечно, ведь я же мать дво-

их (троих) детей». Поверьте, это не аргумент. Ведь неизвестно, как она воспитывала своих отпрысков. Возможно, эти дети сами в малолетнем возрасте сидели с нянями или бабушками, а претендентка на место Мэри Поппинс занималась их воспитанием постольку-поскольку.

Одна из позвонивших рассказала, что «сидела» с несколькими детьми и даже с двойняшками, но на просьбу назвать телефоны этих семей смутилась и неуверенно ответила, что номера телефонов утеряны. Мол, давно это было. Лучше не попадаться на такую уловку.

Совет № 4

Немаловажный фактор - место жительства няни. Хорошо, если няня будет жить в близости. Это удобно в тот случай, если понадобится неожиданно воспользоваться ее услугами.

Как выяснилось, работа няней - один из самых популярных видов бизнеса для приезжих женщин. У большинства позвонивших не ока-

РЕЗОНАНС

«Кому нужна труба?»

Под таким заголовком в номере за 10 марта в «СТ» была опубликована статья, автор которой призывал департамент ЖКХ закупать трубу не на чужих территориях, а свою, производством которой занимается одно из предприятий Сургута.

Мы преклоняемся перед легендарным прошлым треста «Спецнефтегазстрой», но в статье «Кому нужна труба?» речь идет о сегодняшнем дне, где главенствует рыночная экономика без учета прошлых заслуг.

С 1993 года «Спецнефтегазстрой» выбрал приоритетное направление деятельности - изготовление и поставка на рынок жилищно-коммунального хозяйства трубы нового поколения, так называемую «трубу в трубе». Но интересное кино получается, где в первой серии Сургутжилкомхоз трубу господина Касьянова не приобретал, во второй - с 1998 года начальник департамента ЖКХ В.Н. Гришков заключал договор на поставку труб и трубоэлементов с городом Санкт-Петербургом и в третьей - директор СГМУП «Городские тепловые сети» второй год приобретает для капитального ремонта сетей трубу и комплектующие в городе Тюмени.

Уважаемый «дилетант», вы сомневаетесь в компетенции В.А. Попова, В.Н. Гришкова, В.К. Афонина или специалистов «Городские тепловые сети»? Ну нельзя же всех выставлять черствыми дураками, а Александра Касьянова - самым умным и беспокоящимся о родном городе человеке. Проигрывать в бизнесе надо достойно.

Факты говорят сами за себя. Качество тюменской трубы лучше, предлагаемая цена ниже, а последний договор на поставку заключен с тюменским предприятием без единой копейки предоплаты с окончательным расчетом в новом отопительном сезоне (октябрь-ноябрь). На таких условиях грех не подписать договор. А учитывая порядочность и бескорыстную помощь руководства ЗАО «Сибпромкомплект» в периоды финансовых затруднений, очень надеемся на долгосрочное с ним сотрудничество.

Техсовет СГМУП «Городские тепловые сети».

МЕСТНЫЙ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

Нина Назаренко

«Устрой себе праздник в будний день - купи наш торт» - предлагает покупателям веселая и довольная мордашка. Имя у мордашки зазорное - «Кешка-Сладкоежка». Именно такое необычное название носит известная фирма - производитель кондитерских изделий.

- Почему Кешка? - переспрашивает меня хозяйка фирмы. - С детства запомнился мне стишок про мальчика, который не хотел кушать. Помните, «Ветер дунул - Кешка набок». Вот и захотелось сделать что-то такое необычайно вкусное, от чего бы даже капризный Кешка не отказался...

Бизнес фирмы «Кешка - Сладкоежка» отнюдь не из легких. Кондитерское производство - одна из наиболее развитых и остро конкурентных отраслей в городе. Кроме местных производителей на рынке продукция пермских, омских, челябинских, тюменских, курганских производителей. Я, к примеру, насчитала на торговых прилавках города 17 фирм, производящих «кондитерку».

- Вы знаете, а я конкурентам благодарна, - говорит Валерия Пахтаева, глава фирмы. - Если бы не они, то мы бы, наверное, долго расквашивались. А жесткая конкуренция все расставила по своим местам. Мы сразу стали выпускать качественную, конкурентоспособную продукцию. Конечно, это было очень тяжело. И неизвестно, выдержали бы мы испытания, если бы не поддержка.

Валерия Пахтаева с теплотой и благодарностью отзывается о людях, которые пришли тогда на помощь. Причем не только финансовую, но прежде всего - моральную. Только помощь и участие в судьбе «новорожденного» «Кешки-Сладкоежки» со стороны городской администрации, Торгово-промышленной палаты и ОАО «Сиббизнесбанк» помогли удержаться на плаву.

- Мы были просто обязаны оправдать надежды. В фирму были вложены деньги, меня как менеджера постоянно обучали ведению бизнеса Антонина Ивановна Копейко, руководитель ТПП, Марина Анатольевна Рыбалко, председатель правления

«Мы работаем для горожан»

«Сиббизнесбанка». Поддерживал нас А.Ю. Мельник, курировавший в то время проект, человеческое участие и заботу проявлял Д.В. Макущенко, первый заместитель мэра. Разве можно было их подвести?

В. Пахтаева с супругом работали тогда как одержимые. Муж Валерии Альбертовны Назим, ее верная и надежная опора, помогал во всем. Без него многое бы не состоялось.

Фирма «Кешка-Сладкоежка» к качеству своей продукции относится трепетно. Забота о здоровье покупателей возведена здесь в ранг культуры.

- Стараемся использовать натуральное сырье и только безопасные консерванты. К тому же мы ими никогда не злоупотребляем. Наши торты больше 5 суток в продаже не бывают, у некоторых видов срок годности трое суток, есть продукция, срок годности которой всего 36 часов. Все нереализованное из продажи убирается. А если торт в продаже месяц-полтора, то это только с убойной дозой консервантов, от которых вред здоровью просто непредсказуем. Если человек заботится о своем здоровье, он хорошо подумает, прежде чем сделать покупку. В этом плане совесть моя перед земляками - сургутянами чиста - мы поставляем на рынок только здоровую и качественную продукцию. Да, сегодня мы, возможно, проигрываем из-за этого. Но через год-два, я уверена, горожане это оценят, - считает Валерия Пахтаева.

В том, что не привыкли мы заботиться о своем здоровье, Валерия Альбертовна абсолютно права. Но, по моему глубокому убеждению, отсутствие у большинства из нас культуры потребления - прямая вина торговли. В погоне за прибылью думать о здоровье покупателей ей не недосуг. Красивая, яркая

упаковка, агрессивная реклама - верные союзники недобросовестных торговцев-нуворишей. Не отсюда ли «самопальная» водка, вредные консерванты, опасные наполнители? А кому неизвестна такая хитрость продавцов, как переклейка этикеток, исправление даты выпуска продукции с целью продления «жизни» давно протухшему товару?

- Эта уловка уже не раз становилась в нашем городе причиной отравления людей, - подтвердила мои слова Валерия Альбертовна. - «Кондитерка» очень опасное производство. Поэтому у нас такие строгие требования к качеству сырья, сертификации, гигиене труда. Местные производители находятся под постоянным и неусыпным контролем Госсанэпиднадзора и других контролирующих органов.

Отравления, к сожалению, чаще всего бывают именно кондитерской продукцией. Мы все время, как говорится, «под тюрьмой ходим». Именно поэтому у нас такие жесткие требования к качеству сырья, продукции, гигиене труда. Посмотрите, сколько бактерицидных ламп у нас в цехах навешано. Тщательные медосмотры, контроль за чистотой в цехах, рабочей одежды у нас постоянный. Многие просто не выдерживают таких жестких требований и увольняются. В первый год у нас была дикая кадровая текучка. Коллектив почти два раза сменился. Хоть и дорогой ценой, но мы добились результата. Оставшиеся понимают, что по-другому просто нельзя.

Что и говорить, кондитерское производство - дело хлопотное и уязвимое. Жесткие требования санитарных норм, постоянные заботы о сертификации продукции, поиск надежных поставщиков сырья и продавцов готовой продукции, кадровые проблемы - постоянная головная боль администрации фирмы. К счастью, теперь уже многие проблемы решены. Есть надежные, проверенные поставщики. Сырье не только высококлассное, но и рассчитанное на оп-



ределенную рецептуру. А главное - безопасное. Именно на это фирма ориентируется прежде всего. Кондитерские изделия «Кешки - Сладкоежки» продаются практически во всех торговых точках города. Я специально объехала крупные супермаркеты и не встретила продукции «Кешки» только в торговых центрах «Ярославна» и «Славянский».

- К сожалению, мы пока не нашли общего языка с руководителями этих торговых центров, - объяснила мне Валерия Альбертовна.

Оказывается, бывает и такое. Что касается цен, то меня, как рядового потребителя, они не перестают удивлять. Взять те же торты. Ясно, что продукция местных производителей дороже привозной уже хотя бы потому, что основная экономическая составляющая затрат - зарплата - в нашем регионе выше, чем, скажем, в Курганской, Омской, Пермской областях. А цены на кондитерскую продукцию местного и «иноземного» производства на прилавках города практически одинаковы. Значит, делаю я для себя вывод, «пенки» от солидной накрутки снимает торговля. Разве может она в таком случае быть заинтересована в реализации продукции местных производителей? Хорошо, если удается найти общий язык, а если нет?

- Современный потребитель все больше тяготеет к европейским вкусам, - считает Валерия Альбертовна, - поэтому мы освоили не только новые виды сырья, более совершенные виды технологий производства,

но постоянно находимся в поиске эксклюзивных элементов дизайна и оформления. Совсем недавно ввели десерты, в их рецептуре желе различных цветов, натуральные фрукты. Необычайно легкие, нежные, приятные на вкус, они завоевывают все большую популярность. Правда, стоит такое удовольствие недешево.

Настоящим шедевром кондитеров фирмы является, конечно же, производство эксклюзивных тортов. Вот где простор для мастерства и фантазии. Многоярусные, самых причудливых форм и размеров, украшенные кремовыми гирляндами, букетами, декорированные шоколадными фигурками, они буквально завораживают индивидуальных заказчиков и являются украшением любого торжества.

К производству новой продукции в «Кешке-Сладкоежке» подходят серьезно и основательно. Планируется доскональное изучение данного производства. Для этого нужно время, специалисты, которых, кстати, обучать планируют за границей. Не привыкли здесь работать спустя рукава, к любому вопросу подходить стараются профессионально.

В «Кешке-Сладкоежке» практически с первых дней работают и стали настоящими мастерами своего дела Фарида Мирзалиева (кстати, она начинала кондитером, сейчас работает начальником цеха), Татьяна Моисеенко, Эльвира Янтимирова, Галина Подхвядченко, Муха-

бат Хаджиматова, Олеся Солонцова, Тазагул Джураева и другие. Но далеко не все могли выдержать высокую планку. Это сейчас коллектив стабильный, хоть и молодой. Фирма существует с 2001 года. Есть уже свои традиции, свои передовики. Довольна Валерия Альбертовна и начинающими кондитерами, такими, к примеру, как сестры Лариса и Света Абрамчук.

В последние дни прошлого года сургутских производителей проверяла строгая и компетентная комиссия. Специалисты Тюменского областного центра стандартизации и метрологии выясняли, соответствует ли качество выпускаемой ими продукции требованиям ГОСТов, санитарных норм и прочих нормативным актам, без соблюдения которых работать в пищевой промышленности просто нельзя. Эксперт по сертификации кондитерских и хлебобулочных изделий Ольга Волкова, с которой удалось побеседовать, работой фирмы «Кешка-Сладкоежка» удовлетворена: «Руководство фирмы уделяет самое пристальное внимание качеству сырья и продукции, соблюдению санитарных норм и гигиены труда. Мне уже неоднократно приходилось бывать здесь с проверками. Могу сказать одно: жителям Сургута просто повезло, что есть у них такие добросовестные производители. За качество продукции фирмы «Кешка-Сладкоежка» они могут быть спокойны».

КЕШКА
УСТРОЙ СЕБЕ ПРАЗДНИК В БУДНИЙ ДЕНЬ - КУПИ НАШ ТОРТ
СЛАДКОЕЖКА

Защитись от «агрессора»

НАШЕ БИОПОЛЕ

Окончание. Начало в № 39.

Чтобы получить возможность определить, имеете ли вы дело с намеренным магическим воздействием или со случайным результатом неосознаваемого магического влияния, необходимо усвоить следующее.

Во-первых, надо уяснить, что если вы спокойно, без обиды, амбиций, раздражения и прочего относитесь к ситуации и к человеку в ней, то канал оттока возникнуть не сможет. Все зависит от вашего осознания себя в ситуации. Во-вторых, если, выполнив ритуал, направленный на осознание ситуации,

то у агрессора возможен «полевой горб» и даже разрыв в районе выброса, а у принимающего - либо вмятина, либо прорыв поля в зависимости как от силы энергетической посылки, так и от состояния принимающего. Если тому, на кого направлено энергетическое нападение - энергетический выброс, все равно, и он относится к оскорблениям и нападкам агрессора с истинной отрешенностью, с его полем, как правило, ничего не происходит. Если же он обращает внимание, пусть даже внешне никак не проявляя того, что в действительности «задет за живое», проблемы психоэнергетического характера ему обеспечены.

В случае, когда сила эмоциональной реакции у потерпевшего и желание высказать оскорбление у агрессора достаточно велики, происходит пробой полевой оболочки. Потерпевший чувствует подавленность, разбитость, упадок сил, постоянное недомогание. Врачи в таких случаях, как правило, диагноз поставить не могут. Зачастую в таком случае человек 2-3 дня вообще лежит, что называется, «пластом»: «Ни руки, ни ноги поднять не могу». Но природная тенденция поля к самовосстановлению огромна, дыра закрывается, и целостность границы восстанавливается, если просто отлежаться один, два, три дня. Осознанное выявление причины данной деформации может привести к восстановлению поля в течение получаса.

Например, жена изо дня в день испытывала давление со стороны мужа в виде постоянных претензий типа «мало любишь, недостаточно заботишься, не уделяешь должного внимания...». Устойчивость деформации у жены обуславливалась тем, что женщина эмоционально реагировала на эти претензии, у нее возникали мысли: «А, может, и правда, мало уделяю ему внимания, может быть, действительно надо...». В результате - принятие всех претензий. У мужа наблюдалась стабильная деформация - «горб» на уровне пупочного энергетического центра (манипура-чакры), что было вызвано постоян-

ными выбросами энергии гнева, раздражения, возмущения, оформленными в виде претензий. Женщине были даны рекомендации: при возникновении давления на нее «ставить» внутреннюю защиту в виде универсальной установки-закона «никто никому ничего не должен», подкрепляя ее индивидуальной установкой «я никаких претензий не принимаю», однако внешне действовать так же, как обычно. Мужу были даны



При выбросе энергии злобы возникает «полевой горб».

приведшей к возникновению канала оттока, вы увидели нечто, не вызывающее в вашем сознании никаких ассоциаций с чем-либо или кем-либо знакомым, просто задайте вопрос: «Что или кто за этим стоит?». Вероятнее всего, в вашем сознании в той или иной форме всплывет ответ, который натолкнет вас на правильное решение, позволив увидеть или почувствовать ключевую фигуру или событие. Дело в том, что иногда магическое влияние оказывают через человека, который об этом даже не догадывается.

Следует всегда помнить, что любая деформация биополя - это прежде всего метод обучения человека на пути его гармоничного духовного развития. Поэтому к любому заболеванию следует относиться как к потенциальному источнику нового знания и реальному шансу победить какие-то свои недостатки и благодаря этой победе осознать что-то еще.

Деформация.

Пробой, вмятина, «горб»

Раздражение, гнев, зависть и подобные им эмоции вызывают вокруг источника этих эмоций сильные энергетические вибрации. Если человек концентрирует это состояние на ком-либо, то возникающий поток вибраций приобретает направленность и может пробить или продавить эфирную оболочку объекта концентрации.

Например, если при общении между людьми у одного из них был выплеск энергии злобы, оскорбления, раздражения на друго-



Вмятина в ауре - результат принятия претензий, в том числе необоснованных.

рекомендации по управлению состояниями гнева и раздражения, осознанию причин их возникновения.

ТРИ ПРИНЦИПА защитности биополя: 1. Чем больше расстояние от тела до края, тем выше защитные свойства этого поля. 2. Наличие в составе поля энергий, которые могут притянуть энергии условно «нападающего», ослабляя защиту (закон «Подобное притягивает подобное»). 3. Степень защитности зависит от личной силы «атакующего», от того, какое количество энергии он способен вложить в свою агрессию.

Формально защита - это любые ментальные установки типа «защищен я от тебя, гнев свой забираю обратно». Эту фразу можно написать в качестве формулы-девиза на образном щите или же просто связать в своем сознании с этим щитом, который вы мысленно выставляете перед собой. Важно, чтобы щит выставлялся по отношению к конкретным проявлениям со стороны конкретного человека или конкретной ситуации.

Вариант защиты, избранный вами в той или иной ситуации путем подбора, работает и является оптимальным до того момента, когда вам встретится ситуация, в которой эта защита не срабатывает. Тогда начинается новый поиск.

(По материалам «Эфирное тело и законы взаимодействия стихий». В. Касьянов, Ю. Твердохлебова. Киев, «Ника-Центр», 2000 г.)

А Я ВЫЛЕЧИЛСЯ ТАК

Как-то под этой рубрикой я прочитала о составе трав, помогающих избавиться от беды, про которую вслух не говорят, хотя она портит настроение очень многим, - это запоры. Я воспользовалась советом, а теперь очень благодарна человеку, который написал о нем. У меня, в свою очередь, тоже есть рецепт, народное средство, помогающее избавиться от такой напасти, как геморрой. Где-то читала статистику, что этот недуг буквально у каждого третьего. В их числе была и я.

«Ингаляция» от геморроя

Если хотите воспользоваться эффективным средством, излечивающим геморрой, как говорится, раз и навсегда, то дочитайте рецепт до конца. Он прост и надежен, вы не пожалеете. Я ведь тоже не сама придумала, а вычитала в одной книжечке по народной медицине и использовала. Вообще народная медицина - это просто кладезь очень простых, а потому гениальных советов. И не надо всякими свечами себя мучить. Через них я тоже прошла, а потому знаю цену. Правда, кто во что верит: кто в химию, а кто - в травы и разные природные средства. На вкус и цвет, известно, приятеля нет.

Этот способ лечения можно назвать «ингаляцией» из овощных очистков. Кастриюлю емкостью 3-5

литров заполняют картофельными, морковными, свекольными, луковыми, капустными очистками и отваривают их в воде, покрывающей массу чуть-чуть. Выливают все содержимое в подходящий сосуд и, сев на него, принимают паровую «ингаляцию» в течение 15-20 минут. Чтобы уменьшить отдачу тепла в окружающую среду и подольше сохранить в таз с горячей водой.

После нескольких таких «ингаляций» вы расстанетесь с этой неприятной болячкой **НАВСЕГДА**. Правда, при этом следует соблюдать незыблемое правило: подмываться после дефекации холодной водой.

А. П.

ЛУНА И ЗДОРОВЬЕ

Определитесь и подготовьтесь

Мы приведем характеристику фаз Луны в плане их влияния на наше здоровье. Если вы будете знать, какая фаза «не ваша», то сумеете заранее подготовиться и предостеречься от обострения свойственных вам недугов.

В течение первой лунной фазы, в ее первой трети могут возникать или обостряться болезни головы, лица, головного мозга, верхней челюсти и глаз. Во второй трети - болезни горла, нижней челюсти, шеи, внутреннего уха, шейных позвонков, пищевода. В последней трети - плеч, верхушек легких, нервной системы.

Во время второй фазы, в первой ее трети возможны проявления заболеваний груди, живота, локтевых суставов. Вторая треть - органы грудной клетки, сердце, грудной отдел позвоночника. В последней - органы брюшной полости, желудок, поджелудочная железа, селезенка, печень, желчный пузырь, кишечник.

В первую треть тре-

теей фазы обостряются болезни эндокринной системы, почек, надпочечников и поясницы. Вторая треть скажется на грудном отделе позвоночника, где располагаются лопатки, яичниках, простате, мочевом пузыре, слепой кишке, аппендиксе, системе крови. В последнюю треть уязвимы прямая кишка, кости таза, крестец, копчик, тазобедренные суставы, половые органы.

Четвертая фаза, первая треть - анус, геморрой, ухо наружное и внутреннее, костная система, колени, кожные высыпания, расстройства кровообращения, лимфы, тромбозов. Вторая треть - глаза, запястья, кисти, кости нижних конечностей, зрение. Последняя - прямая кишка, анус, ягодицы, ступни ног, перистальтика кишечника.



14 марта. День разгула вампиров, проявления обольщений и провокаций. Противопоказаны риск, авантюры, необдуманные поступки. Завершайте старые дела, меньше бывайте на людях, не поддавайтесь гневу и обидам. Посетите церковь. Благим знаком считается найти камень-самоцвет. Сны сегодня несчастливые, лучше о них сразу забыть.

15 марта. День трансформации энергии, разрушения старого и создания нового. Все начинания успешны, если вы беретесь за дело основательно, всерьез и надолго. Утро и день следует посвятить серьезной работе. Хорошо найти блестящие предметы или монетку. Сегодня хорошо увидеть яркие сны - они сулят счастливые перемены.

16 марта. День обретения мудрости и защиты, пробуждения высших психических способностей, пророчества и предсказаний. Хорошо планировать будущее, вспоминать и анализировать прошлое, заново переосмысливать свой прежний опыт. Обращайте пристальное внимание на всевозможные знаки судьбы. Сны считаются вещими.

17 марта. День обольщения, срывания масок и прояснения запутанных ситуаций. Воздержитесь от любых начинаний и активных дел. Избегайте болтовни, пустых разговоров и сплетен. Не перенапрягайтесь. Найти кожаную или деревянную вещь - к удаче. Хорошо увидеть во сне еду или готовить пищу.

18 марта. День мистики, гаданий и откровений. Молитва и покаяние действуют сегодня благотворно. Найти острые металлические предметы - знак преодоления трудностей. Сны имеют большое значение, но трактуются очень индивидуально.

19 марта. День обретения высшего смысла жизни и разрыва ненужных связей. Обостряется восприятие действительности. День благоприятствует людям искусства, а также тем, кто связан с медициной и целительством. Нечаянно пролитое молоко - хорошая примета. День вещих снов - важно запомнить или записать свои сны.

20 марта. День страхов и искушений, изгнания бесов и борьбы с грязью. Ни в коем случае нельзя начинать новых дел. Следует завершать дела, прощать обидчиков, рассчитываться с долгами. Хорошо быть облитым водой. Сны обманчивые и пугающие - не обращайтесь внимания.

УЛЫБНИСЬ!



Из собрания Сургутского художественного музея.
Рисунок Славомира Лучинского (Польша).

Выставку карикатур и шаржей «Лицедейство» вы увидите в июне 2004 года.

Высотный воздушный шар	Плата за услугу	Противник прогресса, человек отсталых взглядов	Минеральная краска	Гастроли по кругу	Карета Золушки
	Очки без стекол		Славянский князь-варяг		
				Ткань в рубчик	Китайский докер
	Возвышенная местность	Дикий завоеватель	В одну-дважды не войдешь		
				Паяльный металл	Мизерная порция света
	Отряд конницы Цезаря	Дерево победителя	Игрово войско		
	Детский писатель Италии		Случился... ком-промата		
				Второй язык евреев	"Зврика!" (автор)
Игра-поиск вслепую	Гордиева связка	Лежанка Обломова			
				Первый канал ТВ до 2002 г.	
Ездок на печи	Подмости строителей	"Черный" фиксатор катастроф	Нужен при стрельбе лежа	Символ нищеты	Кино-режиссер Юрий...
			Хваталка выюна		
Его ответить - стукнуть			Обувная компания		
Ледокол-первенец	Аттракцион с молотом				
			Незалежный парламент		

Ответы на сканворд в № 47

В	Ц	Ц	Е	В	К	А
В	Е	С	Ы	И	А	Т
Н	П	О	Н	Я	Т	И
Х	О	Л	Л	И	М	Л
К	Е	З	Н	А	Т	Ь
З	Н	А	М	Е	Н	И
Л	О	В	Д	К		
Т	Р	А	К	Т	О	Р
О	Т	О	К	А	З	И
Р	О	С	Л	О	Б	Г
Е	Т	П	Л	А		
В	Ы	З	О	В	Е	Р
Т	Р	О	С	Т	Б	И
И	С	Т	О	К	Ч	Е
К	Н	А	П	И	Т	О
А	В	Р	А	Л	К	А
						Н

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

♦ Встречаются два пожилых еврея на Брайтоне:
- Абрам, ну как твой английский? Выучил уже?
- Да нет, и не учу совсем. Зачем мне английский?
- Ну, мало ли чего - хотя бы дорогу спросить в незнакомом месте...
Тут возле них останавливается машина и американец спрашивает, как ему проехать туда-то. Оба - тык-мык - ни в какую. Американец плюнул, дверцей хлопнул, укатил. Абрам:
- Ну, сильно помог ему его английский дорогу узнать?
Прислал Георгий Лазарев.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

13 марта
Святые иконы. Икона Пресвятой Троицы

Пресвятая Троица - это Три Лица - Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой.

Бог Отец не имеет изображения. Однажды Он сказал Моисею: «Лица Моего не можно тебе увидеть, потому что человек не может увидеть Меня и остаться в живых» (Исх. 33, 20).

Бог Сын изображается в Своем телесном виде: Младенцем на руках Божией Матери; учащим народ; исцеляющим и благославляющим людей; преображающимся; страдающим на кресте; лежащим во гробе; воскресшим и вознесшимся.

Бог Дух Святой изображается в виде голубя - так Он явил Себя во время крещения Спасителя; и в виде огненных языков - так

Он явил Себя на святых апостолах в день Пятидесятницы.

Над Царскими Вратами располагается икона «Тайной вечери», во время которой Иисус Христос положил начало Святому Причащению.

Литургия. Литургия преждеосвященных Даров

Центральным моментом литургии является Евхаристия - предложение хлеба и вина в Тело и Кровь Христовы. И каждая Евхаристия - есть пир духовный. Однако сложился обычай не совершать ее в дни Великого поста, кроме субботы и воскресенья. Но этот обычай не должен препятствовать причащению верующих, поэтому обратились к практике первых христиан - оставлять Святые Дары для

больных и отсутствующих, когда было даже разрешено уносить часть евхаристической Трапезы домой, где верующие могли причащаться сами. При этом читалась молитва Господня и исповедание веры.

В VI веке было введено чинопоследование общенародного принятия Святых Таин, освященных заранее. Такая литургия получила название преждеосвященных Даров.



Фото: Людмила Бирезинкина

14-16 марта



Кинотеатр «Аврора»

«Оптом дешевле»

- комедия для семейного просмотра. В главной роли умопомрачительный Стив Мартин. Удачливый футбольный тренер и 12 его бесшабашных детей замечательно живут в маленьком городе. Однажды происходит чудо - главу семейства приглашают в большой город возглавить крутую спортивную команду. Жизнь оригинального семейства меняется кардинально... Сеансы в 11.00, 20.30.

«Любовь по правилам и без»

- романтическая комедия. Гарри Сэнборн (Джек Николсон) - нью-йоркский воротила музыкального бизнеса. Несмотря на солидный возраст, он не потерял интерес к молоденьким девушкам. Но... Случается так, что ему идеально подходит мать его новой подружки - зрелая умная женщина. В это время молодой лечащий врач, смпатяга, повеса (Кину Ривз) решил также приударить за обаятельной женщиной. Гарри вступает в отчаянную борьбу за свою любовь. Сеансы в 13.00, 18.15.

«Холодная гора»

- мировая премьера. Новый проект обладателя премии «Оскар» Энтони Мингеллы обречен на успех. Авторский состав поражает звездностью: Джуд Лоу, Николь Кидман, Натали Портман и др. Фильм о настоящей любви, верности и чести... Сеансы в 15.20, 22.15.



Культурно-развлекательный комплекс «Аквилон»

14 марта в дневной программе: с 12.00 до 15.00 детский праздник «Приключения в весеннем лесу». Кукольный спектакль, веселая дискотека. Пепси и шарик детям - в подарок! Ночная программа: День именинника в «Аквилоне». DJ Медведь, DJ Latinos. Ведущий - Максим Титов. Конкурсно-развлекательная программа, бесплатные поздравления, приз за лучшее поздравление именинника со сцены, аукцион подарков. Вход для именинников, родившихся с 1 по 14 марта, с неограниченным количеством гостей (по предъявлению доку-



ментов) - бесплатно. Вход по клубным картам - бесплатно. Вход нефтяникам и газовикам - бесплатно. Возраст - от 18 лет. Face-control. Dress-code.

16 марта в 19.00 в боулинг-центре - «Кубок «Аквилона».

ГКДЦ «Строитель»

14 марта с 11.00 до 16.00 - на площади ГКДЦ праздничное народное гулянье «Весенняя капель». С 12.00 до 18.00 работает кафе «Вареничек».

КСК «Геолог»

Каждое воскресенье с 11.00 работает клуб выходного дня. Активный отдых родителей с детьми и всех желающих. В комплексной программе: игровая и тренажерный залы, ритмическая гимнастика и бассейн.

ИКЦ «Старый Сургут»

В Центре культуры коренных народов Севера выставка «Быт и традиции коренных народов Севера: уклад жизни ханты и манси». В доме краеведа - экспозиция «Наследие краеведа Ф.Я.Показаньева». В Доме журналистов и творческой интеллигенции персональная выставка Г.П.Шумейко «Посвящение весне» (вышивка). К 190-летию со дня рождения Т.Шевченко выставка «Тарас Шевченко - поэт, художник, мыслитель». Украинская кофейня «Кавярня» предлагает отведать кофе, сваренный на песке. Работает каток, прокат коньков.

14 марта в 10.00 - «Весенняя капель». Встречаем весну вместе! В программе: выступления фольклорных коллективов города, игры, конкурсы, спортивные состязания, ярмарка, брумбол. Принимаются заявки на экскурсионное обслуживание для групп.

Сургутская художественная галерея

Выставка «Северная Пальмира» - современное искусство художников Санкт-Петербурга. Работы художников, представленные во многих музеях России, и прежде всего в Государственном Русском музее, а также в целом ряде европейских и американских музеев, впервые показаны в Сургуте. Живо-

пись и графика выдержаны в традициях классических стилей XX века, сочетают свойства декоративности и интерьерности с духовной глубиной и художественной выразительностью.

Персональная выставка тюменского живописца, члена Союза художников России Александра Павлова. Произведения художника находятся во многих музейных и частных коллекциях.

Сургутский художественный музей

Открытие выставки живописи Геннадия Райшева «Зеркало воды».

«Возможно быть другим» - интерактивная настольная выставка, тема - толерантность. Адресат выставки: подростки 10-14 лет.

«Видевшие лицо Тарн» - археологическая медиа-игра.

«Я возвращаюсь...» - персональная выставка Алексея Веселкина (г.Суздаль). На выставке представлены тематические эмалевые плакетки, панно, живопись и графика.

Серия занятий по истории искусства «БЕНЕФИС. Экспонат в фокусе». Также предлагаются тематические лекции (слайд-программы, дизайн-композиции).

Сургутский краеведческий музей (30 лет Победы, 21/2)

Выставка «Благодарны судьбе, благодарны Сургуту», приуроченная к юбилею НГДУ «Сургутнефть». Экспозиция «Лики культуры» - знакомство с историей края. Юбилейная выставка «Пространство вероятностей» - представлена редкими и уникальными коллекциями из фондов музея.

Вне здания музея предлагается: к 410-летию г.Сургута - программа «Музейный вернисаж» - система передвижных выставок с представлением экспонатов музея;

- ролевые игры для детей дошкольного и младшего школьного возраста;
- тематические лекции;
- маршрутные экскурсии по городу и на автомобильный мост через р.Обь.

Парк «Кедровый лог»

На катке с 14.00 - игровые программы. Прокат коньков. С 12.00 - катание на лошадке. Работают кафе «Крошка-картошка», «Сибирские блины».

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

ООО КОРПОРАЦИЯ МИР ПУТЕШЕСТВИЙ
альфа
 Достойный отдых в России и за рубежом,
 Спортивные и Бизнес-поездки,
 Круизы, Образование, Лечение,
 Элитные программы отдыха по всему миру.

г.Сургут, ул. Энгельса, 11 (ТЦ «Океан», 2 эт.)
 Тел.: (3462) 51-67-57, 28-44-86, 51-67-07; E-mail: gavran@surguttel.ru
 Работаем без выходных

**Требуется
 ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ
 в мебельный магазин.**

Опыт работы.
 Тел. 8-9222-48-11-47.

ООО «ПРАЙС» - надежное партнерство
 Лицензия Минимущества №000082 от 14.08.2001г.

ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА

Разработка инвестиционных проектов.
 Аккредитация при департаменте имущественных отношений г. Сургута
 Тел./факс в г. Сургуте: 31-30-93, 31-30-94.
 E-mail: price@ugansk.wsnet.ru www.ocenka-neva.ru

ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК
приглашает вас
**в НОВОЕ
 СБЕРЕГАТЕЛЬНОЕ
 ОТДЕЛЕНИЕ**

магазин «Северный»
 ул. Дзержинского, 24

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ:

- ПОЛУЧЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ;
- ОБМЕН ВАЛЮТЫ;
- ВКЛАДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ;
- БЫСТРЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ;
- ПРИЕМ КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

г. Сургут, ул. Дзержинского, 24
 28-32-08, 28-32-29

ООО «Снабстрой» предлагает:

ПЕЧЬ ДЛЯ БАНИ:
 - бак из нержавеющей стали на 73 или 55 л.
 - топка из жаростойкой стали,
 - постоянная самоочистка внутренних полостей от сажи,
 - самоохлаждаемая дверца топливника.

ПЕЧЬ-КАЛОРИФЕР:
 - одной закладки топлива хватает до 12 часов,
 - топливо: древесина, уголь и даже мусор,
 - очень высокая теплоотдача: 90% КПД,
 - при правильной эксплуатации срок службы не ограничен.

ГАРМОШКА.
 Конвекционная печь длительного горения. Для отопления домов, гаражей, мастерских, хозяйственных построек. Регулируемая мощность. Плита для разогрева пищи. Самоочистка внутренних газоходных каналов. И многое другое.

■ ИЗГОТОВЛЯЕМ срубы любых размеров и планировок из экологически чистого материала - дерева.
 ■ ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ по строительству бань и домов из своих материалов или материала заказчика.
 ■ РЕАЛИЗУЕМ обрезной и необрезной пиломатериал.

Адрес: г. Сургут, база УПТК «Сургутгазстрой» (напротив старого входа в оптовый овощной рынок). Тел. 60-64-61.

Милые женщины!
Страховое общество «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»
 поздравляет вас с 8 МАРТА!

Пусть отблеск зимний ещё не угас,
 Но воздух становится зыбким.
 С женским весенним праздником вас,
 С первой весенней улыбкой!

Специально для вас в течение марта проходит поздравительная акция «ЭЛЕГАНТНАЯ ВЕСНА» от страхового общества

Всем страховательницам марта - подарок **10 % скидка** на услуги центра красоты «Персона».

А десяти обладательницам максимального количества полисов страхового общества - **персональная 15 % скидка.**

Более подробную информацию об акции «Элегантная весна» вы можете получить по телефонам: страховое общество «Сургутнефтегаз» - 36-06-06, 34-97-97, Центр красоты «Персона» - 31-70-70, 37-91-91.

СКЛАДЫ в АРЕНДУ от 150 руб. за 1 метр.

↑ ПРИНИМАЕМ ТОВАР на ОТВЕТСТВЕННОЕ ХРАНЕНИЕ.

Тел. (3462) 51-62-50.

ГАЗПРОМ-ОХРАНА

В организацию требуется БУХГАЛТЕР на самостоятельный баланс.

Резюме по факсу: 26-17-95, 25-31-36.

Образование высшее, 1С.

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ.

Предмет конкурса:
 Поставка продуктов питания для дошкольных учреждений, школ, школ-интернатов и организация работы школьных столовых в Сургутском районе в 2004 г.:

лот №1 - п. Белый Яр	лот №6 - п. Ульт-Ягун
лот №2 - г. Лянтор	лот №7 - д. Русскинская
лот №3 - п. Солнечный	лот №8 - с. Угут
лот №4 - п. Нижнесортимский	лот №9 - с. Локосово
лот №5 - п. Барсово	лот №10 - д. Лямина
	лот №11 - п. Федоровский.

Источник финансирования - средства районного бюджета.
Заказчики: см. приложения.
Место поставки: см. лоты.
Срок поставки: апрель-декабрь 2004 г.
Условия оплаты - ежемесячно, по факту поставки товара.
Организатор: комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района.
Почтовый адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, тел. 77-51-48.
Информация о конкурсе:
 Дата, время окончания приема заявок - 2 апреля 2004 года в 12.00 часов.
 Дата, время и место проведения конкурса - 2 апреля 2004 года в 15.00 часов по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 219.
 Конкурсная документация предоставляется бесплатно в рабочие дни с 9.00 до 13.00 часов по адресу организатора торгов.
 Г.Ф. Жирова, председатель комитета по экономике и прогнозированию.

ЗАО «СУРГУТСКИЙ ДЕЗИНФЕКЦИОННЫЙ СЕРВИС»
 проводит ОБРАБОТКУ от БЫТОВЫХ НАСЕКОМЫХ (ТАРАКАНОВ, КЛОПОВ, КЛЕЩЕЙ).

Заявки принимаются по телефону 24-66-87.

Приглашаем на работу:
ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА со знанием локальных сетей, персонального компьютера, пакета MS-Office, бухгалтерских программ;
ЭКОНОМИСТА с высшим образованием;
БУХГАЛТЕРА;
АНТЕНЩИКА-МАЧТОВИКА.
 Тел. 28-56-83.

Бухгалтерам предприятий!

ООО «ИНФОЦЕНТР»

13 апреля 2004 г.
 проводит однодневный **СЕМИНАР-КОНСУЛЬТАЦИЮ:**
 «Новое в учете и налогообложении в I квартале 2004 г.»

В семинаре принимает участие **АНЦИФЕРОВА Т.М.**, к.э.н., аудитор, г. Санкт-Петербург

Семинар состоится в ДИ «Нефтяник».
 Начало в 10.00.

Стоимость информационно-консультационных услуг за одного слушателя - **2300 рублей.**

НДС не облагается.
 Скидки 10% - ОРГАНИЗАЦИЯМ, ПРИСУТСТВУЮЩИМ НА ГОДОВОМ СЕМИНАРЕ 14.01.04 г.

ОПЛАТА ПРОИЗВОДИТСЯ НА Р/С ООО «ИНФОЦЕНТР»:
 Р/с 40702810800000000358 в Сургутском филиале АКБ ОАО «Тюменьпрофбанк» города Сургута,
 БИК 047144756, к/с 30101810200000000756,
 ИНН 8602084348.

Справки по телефону 42-99-54.

ЗАО «ИК «ФИНАМ»
 Лицензия ФКДБ № 177-02739-100000 от 09.11.2000г. на брокерскую деятельность.
 Лицензия ФКДБ № 177-02752-010000 от 09.11.2000г. на дилерскую деятельность.
 Лицензия ФКДБ № 177-05317-00011001 от 22.06.2001 г. на деятельность дилера.

ПРИБРЕТЕТ ЖЕЛАЮЩИМ ОБЛИГАЦИИ:

- ♦ Государственных Федеральных выпусков
- ♦ Субъектов Федерации
- ♦ Муниципальные и корпоративные облигации с купонным доходом выше банковского процента. На Московской межбанковской валютной бирже в режиме on-line.

Обращаться: г. Сургут, ул. Маяковского, д. 51, офис 302. Тел. 35-03-35.

ООО «ЛЮБИМЦ» ликвидируется.
 Претензии принимаются в течение 2-х месяцев. Тел. 74-59-20.

Выражаем сердечную благодарность и признательность коллективу спортивного клуба «Барс», лично Перовоцикову Виктору Николаевичу, руководству УБР-1 за организацию и проведение похорон мужа, отца **СИТНИКОВА Егора Степановича.**
 Жена, дочь.

НАШ АДРЕС: 628426, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
 E-mail: tribuna@surgut.ru
 «СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/ http://st.surgut.info/

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
 Газета распространяется по подписке.
 В розницу цена договорная.

Телефоны: приемная.....31-04-50
51-26-07
 заместитель редактора.....31-04-54
 бухгалтерия.....31-04-48
 корреспонденты.....31-04-68
 рекламный отдел (факс).....51-26-01
 отдел подписки и доставки.....31-04-06

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.
 Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.
 Учредители: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
 Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
 Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19.337. Заказ № Г 282.
 Верстка - О. САМБУР, О. МЕДЯКОВА.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западн-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.